二O一七年秋季学期中考试

七年级数学试题

(时间100分钟  满分120分  )

一、选择题（本大题10小题，每小题3分，共30分）

1. －2的绝对值等于（     ）

A、
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        B、－2          C、
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2. 在1，－2，0，eq \f(5,3) 这四个数中，最大的数是(　　)
A．－2     B．0     C.eq \f(5,3)     D．1
3. 多项式
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项数、次数分别是(     )
    A、3、2          B、3、5           C、3、3        [image: image5.png]122 2R (ZXXK.COM)




   D、2、3

4. 下列算式中，计算正确的是（       ）

   A、－3[image: image6.wmf]2
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    D、0－2 = 2

5. 若2x2my3与－5xy2n是同类项，则|m－n|的值是(　　)

A．0    B．1     C．7      D．－1

6. 下列四个判断中，不正确的是（    ）
A、0既不是正数也不是负数；    B、零是绝对值最小的有理数；            
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   C、0的相反数是0；         [image: image9.png]122 2R (ZXXK.COM)




   D、0的倒数是0。 

7. 有理数a，b在数轴上的位置如图所示，则下列各式正确的是(　　)
[image: image10.png]



A．a＋b＞0  B．|a|＜|b|  C.eq \f(a,b)＜0  D．|a－b|＝a－b
8. 下列各组数中，互为相反数的是（　　）
    A、
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9. 数轴上一点A，一只蚂蚁从A出发向右爬了4个单位长度到[image: image15.png]122 2R (ZXXK.COM)




了原点，
则点A所表示的数是（     ）

A、4[image: image16.png]122 2R (ZXXK.COM)
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10. .某同学做了一道数学题:“已知两个多项式为A,B,B=3x-2y,求A-B的值.”他误将“A-B”看成了“A+B”,结果求出的答案是x-y,那么原来的A-B的值应该是(  　)
A.4x-3y
B.-5x+3y       C.-2x+y
D.2x-y
二、填空题（本大题6小题，每小题4分，共24分）

11.[image: image19.png]


[image: image21.png]


___________.
12. 用科学记数法表示：10030000=               。

13. 某天温度最高是15℃，最低是－8℃，这一天温差是           ℃。
14．单项式xy3的系数是______,写出xy3的一个同类项___________

15. 己知[image: image23.png]a®+2a=1



，则代数式[image: image25.png]2(a? +2a) — 1



的值为________.

16. 手工拉面是我国的传统面食．制作时，拉面师傅，将一根很粗的面条，把两头捏合在一起拉伸，再捏合，再拉伸，反复几次，就把这根很粗的面条截成了许多细细的面条，如下图所示．请问这样第          7次捏
合后可拉出256根面条．
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三、解答题（本大题3小题，每小题6分，共18分）
17．计算: （–40）–（–28）–（–19）+（–24）．    
18．计算： 
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19. 当
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的值？

四、解答题（本大题3小题，每小题7分，共21分）
20．先化简，再求值：
[image: image30.png](Ba?+ 6a—1) —2(a? + 2a — 3)



，其中[image: image32.png]


.
21．已知a、b互为相反数，c、d互为倒数，m的绝对值是2，
求
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22．若代数式
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 的值与字母x的取值无关，
请求出代数式
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五、解答题（本大题3小题，每小题9分，共27分）
23. 探索规律，观察下面算式，解答问题．

1＋3＝4＝22；

1＋3＋5＝9＝32；

1＋3＋5＋7＝16＝42；

1＋3＋5＋7＋9＝25＝52；

…
(1)请猜想：1＋3＋5＋7＋9＋…＋19＝________；

(2)请猜想：1＋3＋5＋7＋9＋…＋(2n－1)＋(2n＋1)＋(2n＋3)＝________；

(3)试计算：101＋103＋…＋197＋199.

24．邮递员骑摩托车从邮局出发，先向东骑行2 km到达A村，继续向东骑行3 km到达B 村，然后向西骑行9 km到C村，最后回到邮局．

（1）以邮局为原点，以向东方向为正方向，用1个单位长度表示1 km，请你在数轴上表示出A、B、C三个村庄的位置．
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（2）C村离A村有多远？

（3）若摩托车每1 km耗油0.03升，这趟路共耗油多少升？

25．如图，一个长方形运动场被分隔成A，B，A，B，C共5个区，A区是边长为a m的正方形，C区是边长为c m的正方形．

(1)列式表示每个B区长方形场地的周长，并将式子化简；

(2)列式表示整个长方形运动场的周长，并将式子化简；

(3)如果a＝40，c＝10，求整个长方形运动场的面积．
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